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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti
frequentanti) 24 settembre 2015

Anno Accademico: 2014/2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - BIOTECNOLOGIE - (B3B)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

1.091 46 185 554 306 4,22% 16,96% 50,78% 28,05%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 1.091 46 191 542 312 4,22% 17,51% 49,68% 28,60%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

1.091 42 110 467 472 3,85% 10,08% 42,80% 43,26%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1.091 21 82 392 596 1,92% 7,52% 35,93% 54,63%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

1.091 23 64 363 641 2,11% 5,87% 33,27% 58,75%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1.091 27 116 473 475 2,47% 10,63% 43,35% 43,54%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1.091 36 106 444 505 3,30% 9,72% 40,70% 46,29%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

707 35 64 323 285 4,95% 9,05% 45,69% 40,31%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

1.091 16 33 527 515 1,47% 3,02% 48,30% 47,20%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1.091 20 64 458 549 1,83% 5,87% 41,98% 50,32%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1.091 10 61 432 588 0,92% 5,59% 39,60% 53,90%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 1.091 28 78 552 433 2,57% 7,15% 50,60% 39,69%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - BIOTECNOLOGIE MOLECOLARI E CELLULARI - (B4C)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

130 2 13 45 70 1,54% 10,00% 34,62% 53,85%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 130 2 5 52 71 1,54% 3,85% 40,00% 54,62%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

130 6 11 39 74 4,62% 8,46% 30,00% 56,92%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 130 0 3 24 103 0,00% 2,31% 18,46% 79,23%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

130 0 5 29 96 0,00% 3,85% 22,31% 73,85%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 130 4 3 40 83 3,08% 2,31% 30,77% 63,85%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 130 0 5 40 85 0,00% 3,85% 30,77% 65,38%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

107 2 1 31 73 1,87% 0,93% 28,97% 68,22%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

130 0 2 36 92 0,00% 1,54% 27,69% 70,77%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 130 3 6 18 103 2,31% 4,62% 13,85% 79,23%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 130 3 6 36 85 2,31% 4,62% 27,69% 65,38%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 130 5 4 40 81 3,85% 3,08% 30,77% 62,31%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - TECNICHE DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI LAVORO (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI TECNICO
DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI LAVORO) - (D3A)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

509 22 71 246 170 4,32% 13,95% 48,33% 33,40%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 509 20 46 235 208 3,93% 9,04% 46,17% 40,86%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

509 27 30 232 220 5,30% 5,89% 45,58% 43,22%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 509 20 25 182 282 3,93% 4,91% 35,76% 55,40%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

509 25 30 199 255 4,91% 5,89% 39,10% 50,10%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 509 26 32 225 226 5,11% 6,29% 44,20% 44,40%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 509 24 24 212 249 4,72% 4,72% 41,65% 48,92%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

299 24 15 136 124 8,03% 5,02% 45,48% 41,47%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

509 21 28 245 215 4,13% 5,50% 48,13% 42,24%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 509 19 39 230 221 3,73% 7,66% 45,19% 43,42%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 509 12 19 228 250 2,36% 3,73% 44,79% 49,12%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 509 24 30 247 208 4,72% 5,89% 48,53% 40,86%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - DIETISTICA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI DIETISTA) - (D3D)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

183 3 9 65 106 1,64% 4,92% 35,52% 57,92%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 183 4 11 56 112 2,19% 6,01% 30,60% 61,20%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

183 6 8 54 115 3,28% 4,37% 29,51% 62,84%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 183 5 8 38 132 2,73% 4,37% 20,77% 72,13%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

183 16 8 47 112 8,74% 4,37% 25,68% 61,20%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 183 8 12 53 110 4,37% 6,56% 28,96% 60,11%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 183 7 9 57 110 3,83% 4,92% 31,15% 60,11%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

117 0 8 27 82 0,00% 6,84% 23,08% 70,09%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

183 5 8 52 118 2,73% 4,37% 28,42% 64,48%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 183 4 8 50 121 2,19% 4,37% 27,32% 66,12%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 183 3 6 49 125 1,64% 3,28% 26,78% 68,31%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 183 4 13 55 111 2,19% 7,10% 30,05% 60,66%

Utente: VINCENSAN Pagina 4 di 28



REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - FISIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI FISIOTERAPISTA) - (D3F)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

1.393 73 229 657 434 5,24% 16,44% 47,16% 31,16%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 1.393 112 156 644 481 8,04% 11,20% 46,23% 34,53%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

1.393 126 180 559 528 9,05% 12,92% 40,13% 37,90%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1.393 114 127 489 663 8,18% 9,12% 35,10% 47,60%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

1.393 155 116 478 644 11,13% 8,33% 34,31% 46,23%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1.393 107 137 614 535 7,68% 9,83% 44,08% 38,41%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1.393 77 101 605 610 5,53% 7,25% 43,43% 43,79%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

929 93 91 362 383 10,01% 9,80% 38,97% 41,23%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

1.393 118 128 635 512 8,47% 9,19% 45,59% 36,76%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1.393 107 136 566 584 7,68% 9,76% 40,63% 41,92%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1.393 40 88 539 726 2,87% 6,32% 38,69% 52,12%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 1.393 128 159 601 505 9,19% 11,41% 43,14% 36,25%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - Igiene dentale (abilitante alla professione sanitaria di Igienista dentale) - (D3I)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

295 12 32 122 129 4,07% 10,85% 41,36% 43,73%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 295 5 23 118 149 1,69% 7,80% 40,00% 50,51%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

295 2 25 92 176 0,68% 8,47% 31,19% 59,66%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 295 1 11 59 224 0,34% 3,73% 20,00% 75,93%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

295 1 8 70 216 0,34% 2,71% 23,73% 73,22%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 295 2 20 89 184 0,68% 6,78% 30,17% 62,37%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 295 2 16 78 199 0,68% 5,42% 26,44% 67,46%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

181 3 15 45 118 1,66% 8,29% 24,86% 65,19%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

295 3 13 81 198 1,02% 4,41% 27,46% 67,12%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 295 7 5 70 213 2,37% 1,69% 23,73% 72,20%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 295 5 24 80 186 1,69% 8,14% 27,12% 63,05%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 295 2 18 100 175 0,68% 6,10% 33,90% 59,32%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - Tecniche di laboratorio biomedico (abilitante alla professione sanitaria di Tecnico di laboratorio biomedico) - (D3L)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

468 17 63 241 147 3,63% 13,46% 51,50% 31,41%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 468 17 55 205 191 3,63% 11,75% 43,80% 40,81%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

468 23 53 200 192 4,91% 11,32% 42,74% 41,03%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 468 14 29 147 278 2,99% 6,20% 31,41% 59,40%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

468 18 30 158 262 3,85% 6,41% 33,76% 55,98%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 468 19 35 195 219 4,06% 7,48% 41,67% 46,79%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 468 19 34 173 242 4,06% 7,26% 36,97% 51,71%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

284 13 22 124 125 4,58% 7,75% 43,66% 44,01%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

468 19 25 210 214 4,06% 5,34% 44,87% 45,73%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 468 20 32 169 247 4,27% 6,84% 36,11% 52,78%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 468 6 27 199 236 1,28% 5,77% 42,52% 50,43%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 468 17 36 203 212 3,63% 7,69% 43,38% 45,30%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - TERAPIA DELLA NEURO E PSICOMOTRICITÀ DELL'ETÀ EVOLUTIVA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI TERAPISTA DELLA
NEURO E PSICOMOTRICITÀ DELL'ETÀ EVOLUTIVA) - (D3N)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

687 45 150 287 205 6,55% 21,83% 41,78% 29,84%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 687 47 82 339 219 6,84% 11,94% 49,34% 31,88%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

687 31 91 323 242 4,51% 13,25% 47,02% 35,23%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 687 36 79 215 357 5,24% 11,50% 31,30% 51,97%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

687 36 81 271 299 5,24% 11,79% 39,45% 43,52%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 687 39 114 315 219 5,68% 16,59% 45,85% 31,88%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 687 23 85 320 259 3,35% 12,37% 46,58% 37,70%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

277 15 36 125 101 5,42% 13,00% 45,13% 36,46%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

687 19 90 352 226 2,77% 13,10% 51,24% 32,90%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 687 21 74 301 291 3,06% 10,77% 43,81% 42,36%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 687 24 78 268 317 3,49% 11,35% 39,01% 46,14%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 687 51 129 314 193 7,42% 18,78% 45,71% 28,09%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - Ortottica ed assistenza oftalmologica (abilitante alla professione sanitaria di Ortottista ed assistente di oftalmologia) - (D3O)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

170 8 9 89 64 4,71% 5,29% 52,35% 37,65%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 170 14 20 77 59 8,24% 11,76% 45,29% 34,71%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

170 7 15 77 71 4,12% 8,82% 45,29% 41,76%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 170 8 4 73 85 4,71% 2,35% 42,94% 50,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

170 7 10 72 81 4,12% 5,88% 42,35% 47,65%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 170 7 10 80 73 4,12% 5,88% 47,06% 42,94%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 170 6 11 76 77 3,53% 6,47% 44,71% 45,29%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

120 4 11 52 53 3,33% 9,17% 43,33% 44,17%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

170 7 13 82 68 4,12% 7,65% 48,24% 40,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 170 8 6 70 86 4,71% 3,53% 41,18% 50,59%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 170 4 12 75 79 2,35% 7,06% 44,12% 46,47%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 170 7 10 79 74 4,12% 5,88% 46,47% 43,53%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - Tecnica della riabilitazione psichiatrica (abilitante alla professione sanitaria di Tecnico della riabilitazione psichiatrica) - (D3P)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

251 11 50 110 80 4,38% 19,92% 43,82% 31,87%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 251 7 34 95 115 2,79% 13,55% 37,85% 45,82%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

251 11 26 93 121 4,38% 10,36% 37,05% 48,21%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 251 10 23 67 151 3,98% 9,16% 26,69% 60,16%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

251 11 22 90 128 4,38% 8,76% 35,86% 51,00%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 251 10 18 98 125 3,98% 7,17% 39,04% 49,80%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 251 10 19 90 132 3,98% 7,57% 35,86% 52,59%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

138 1 7 50 80 0,72% 5,07% 36,23% 57,97%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

251 13 19 109 110 5,18% 7,57% 43,43% 43,82%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 251 7 19 90 135 2,79% 7,57% 35,86% 53,78%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 251 1 12 99 139 0,40% 4,78% 39,44% 55,38%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 251 11 23 110 107 4,38% 9,16% 43,82% 42,63%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - Ostetricia (abilitante alla professione sanitaria di Ostetrica/o) - (D3S)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

292 20 27 97 148 6,85% 9,25% 33,22% 50,68%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 292 24 20 110 138 8,22% 6,85% 37,67% 47,26%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

292 17 27 91 157 5,82% 9,25% 31,16% 53,77%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 292 14 17 73 188 4,79% 5,82% 25,00% 64,38%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

292 19 17 78 178 6,51% 5,82% 26,71% 60,96%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 292 16 22 95 159 5,48% 7,53% 32,53% 54,45%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 292 11 15 93 173 3,77% 5,14% 31,85% 59,25%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

187 14 8 51 114 7,49% 4,28% 27,27% 60,96%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

292 11 21 106 154 3,77% 7,19% 36,30% 52,74%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 292 14 17 99 162 4,79% 5,82% 33,90% 55,48%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 292 11 19 84 178 3,77% 6,51% 28,77% 60,96%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 292 12 27 106 147 4,11% 9,25% 36,30% 50,34%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - TERAPIA OCCUPAZIONALE (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI TERAPISTA OCCUPAZIONALE) - (D3T)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

466 21 91 173 181 4,51% 19,53% 37,12% 38,84%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 466 41 57 195 173 8,80% 12,23% 41,85% 37,12%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

466 38 60 153 215 8,15% 12,88% 32,83% 46,14%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 466 22 29 137 278 4,72% 6,22% 29,40% 59,66%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

466 27 40 140 259 5,79% 8,58% 30,04% 55,58%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 466 25 53 154 234 5,36% 11,37% 33,05% 50,21%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 466 24 57 154 231 5,15% 12,23% 33,05% 49,57%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

310 17 29 96 168 5,48% 9,35% 30,97% 54,19%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

466 21 40 190 215 4,51% 8,58% 40,77% 46,14%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 466 19 42 162 243 4,08% 9,01% 34,76% 52,15%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 466 14 37 159 256 3,00% 7,94% 34,12% 54,94%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 466 31 59 168 208 6,65% 12,66% 36,05% 44,64%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - INFERMIERISTICA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI INFERMIERE) - (D3U)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

3.048 106 283 1.435 1.224 3,48% 9,28% 47,08% 40,16%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 3.048 112 355 1.378 1.203 3,67% 11,65% 45,21% 39,47%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

3.048 85 265 1.318 1.380 2,79% 8,69% 43,24% 45,28%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 3.048 65 141 1.053 1.789 2,13% 4,63% 34,55% 58,69%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

3.048 51 156 1.127 1.714 1,67% 5,12% 36,98% 56,23%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 3.048 84 233 1.303 1.428 2,76% 7,64% 42,75% 46,85%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.048 77 178 1.274 1.519 2,53% 5,84% 41,80% 49,84%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

2.150 68 148 965 969 3,16% 6,88% 44,88% 45,07%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

3.048 59 122 1.404 1.463 1,94% 4,00% 46,06% 48,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.048 60 211 1.319 1.458 1,97% 6,92% 43,27% 47,83%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 3.048 57 164 1.198 1.629 1,87% 5,38% 39,30% 53,44%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 3.048 63 187 1.383 1.415 2,07% 6,14% 45,37% 46,42%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE DELLA PREVENZIONE - (D4A)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

321 12 24 142 143 3,74% 7,48% 44,24% 44,55%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 321 9 16 157 139 2,80% 4,98% 48,91% 43,30%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

321 15 35 124 147 4,67% 10,90% 38,63% 45,79%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 321 10 15 119 177 3,12% 4,67% 37,07% 55,14%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

321 19 19 112 171 5,92% 5,92% 34,89% 53,27%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 321 15 40 115 151 4,67% 12,46% 35,83% 47,04%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 321 16 30 120 155 4,98% 9,35% 37,38% 48,29%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

184 13 25 76 70 7,07% 13,59% 41,30% 38,04%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

321 19 29 136 137 5,92% 9,03% 42,37% 42,68%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 321 21 20 135 145 6,54% 6,23% 42,06% 45,17%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 321 10 33 129 149 3,12% 10,28% 40,19% 46,42%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 321 20 37 127 137 6,23% 11,53% 39,56% 42,68%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE TECNICHE ASSISTENZIALI - (D4D)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

384 20 27 113 224 5,21% 7,03% 29,43% 58,33%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 384 5 14 126 239 1,30% 3,65% 32,81% 62,24%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

384 6 28 120 230 1,56% 7,29% 31,25% 59,90%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 384 3 13 84 284 0,78% 3,39% 21,88% 73,96%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

384 4 12 93 275 1,04% 3,13% 24,22% 71,61%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 384 7 16 98 263 1,82% 4,17% 25,52% 68,49%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 384 3 18 93 270 0,78% 4,69% 24,22% 70,31%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

308 4 14 97 193 1,30% 4,55% 31,49% 62,66%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

384 6 13 118 247 1,56% 3,39% 30,73% 64,32%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 384 5 10 89 280 1,30% 2,60% 23,18% 72,92%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 384 9 23 103 249 2,34% 5,99% 26,82% 64,84%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 384 5 22 108 249 1,30% 5,73% 28,13% 64,84%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - SCIENZE RIABILITATIVE DELLE PROFESSIONI SANITARIE - (D4F)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

823 30 97 413 283 3,65% 11,79% 50,18% 34,39%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 823 23 45 414 341 2,79% 5,47% 50,30% 41,43%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

823 37 78 374 334 4,50% 9,48% 45,44% 40,58%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 823 28 47 325 423 3,40% 5,71% 39,49% 51,40%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

823 30 48 356 389 3,65% 5,83% 43,26% 47,27%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 823 34 62 369 358 4,13% 7,53% 44,84% 43,50%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 823 33 47 376 367 4,01% 5,71% 45,69% 44,59%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

540 21 46 250 223 3,89% 8,52% 46,30% 41,30%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

823 30 43 402 348 3,65% 5,22% 48,85% 42,28%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 823 19 59 361 384 2,31% 7,17% 43,86% 46,66%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 823 21 59 355 388 2,55% 7,17% 43,13% 47,14%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 823 41 55 379 348 4,98% 6,68% 46,05% 42,28%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM6 - MEDICINA E CHIRURGIA - (D4M)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

6.174 164 687 3.113 2.210 2,66% 11,13% 50,42% 35,80%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 6.174 359 850 2.870 2.095 5,81% 13,77% 46,49% 33,93%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

6.174 233 659 2.811 2.471 3,77% 10,67% 45,53% 40,02%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 6.174 173 482 2.113 3.406 2,80% 7,81% 34,22% 55,17%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

6.174 156 282 2.156 3.580 2,53% 4,57% 34,92% 57,99%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 6.174 216 555 2.680 2.723 3,50% 8,99% 43,41% 44,10%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 6.174 160 485 2.721 2.808 2,59% 7,86% 44,07% 45,48%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

3.620 227 280 1.540 1.573 6,27% 7,73% 42,54% 43,45%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

6.174 108 292 2.973 2.801 1,75% 4,73% 48,15% 45,37%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 6.174 142 382 2.695 2.955 2,30% 6,19% 43,65% 47,86%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 6.174 130 460 2.459 3.125 2,11% 7,45% 39,83% 50,62%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 6.174 163 493 3.037 2.481 2,64% 7,99% 49,19% 40,18%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM6 - ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA - (D4N)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

916 32 75 345 464 3,49% 8,19% 37,66% 50,66%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 916 29 66 319 502 3,17% 7,21% 34,83% 54,80%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

916 23 83 279 531 2,51% 9,06% 30,46% 57,97%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 916 17 30 216 653 1,86% 3,28% 23,58% 71,29%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

916 31 54 228 603 3,38% 5,90% 24,89% 65,83%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 916 27 57 278 554 2,95% 6,22% 30,35% 60,48%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 916 14 52 264 586 1,53% 5,68% 28,82% 63,97%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

640 24 46 157 413 3,75% 7,19% 24,53% 64,53%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

916 14 48 277 577 1,53% 5,24% 30,24% 62,99%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 916 21 42 249 604 2,29% 4,59% 27,18% 65,94%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 916 7 34 279 596 0,76% 3,71% 30,46% 65,07%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 916 25 57 307 527 2,73% 6,22% 33,52% 57,53%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE TECNICHE DIAGNOSTICHE - (D4R)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

288 19 37 135 97 6,60% 12,85% 46,88% 33,68%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 288 5 18 168 97 1,74% 6,25% 58,33% 33,68%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

288 4 26 158 100 1,39% 9,03% 54,86% 34,72%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 288 8 13 123 144 2,78% 4,51% 42,71% 50,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

288 4 13 142 129 1,39% 4,51% 49,31% 44,79%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 288 9 27 133 119 3,13% 9,38% 46,18% 41,32%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 288 9 21 134 124 3,13% 7,29% 46,53% 43,06%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

217 10 22 108 77 4,61% 10,14% 49,77% 35,48%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

288 6 23 139 120 2,08% 7,99% 48,26% 41,67%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 288 7 14 125 142 2,43% 4,86% 43,40% 49,31%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 288 12 19 130 127 4,17% 6,60% 45,14% 44,10%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 288 6 23 143 116 2,08% 7,99% 49,65% 40,28%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - SCIENZE INFERMIERISTICHE E OSTETRICHE - (D4U)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

807 15 44 258 490 1,86% 5,45% 31,97% 60,72%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 807 14 21 183 589 1,73% 2,60% 22,68% 72,99%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

807 27 32 187 561 3,35% 3,97% 23,17% 69,52%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 807 18 14 123 652 2,23% 1,73% 15,24% 80,79%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

807 14 13 165 615 1,73% 1,61% 20,45% 76,21%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 807 21 18 169 599 2,60% 2,23% 20,94% 74,23%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 807 19 18 188 582 2,35% 2,23% 23,30% 72,12%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

513 16 10 91 396 3,12% 1,95% 17,74% 77,19%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

807 16 17 213 561 1,98% 2,11% 26,39% 69,52%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 807 18 10 137 642 2,23% 1,24% 16,98% 79,55%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 807 15 19 155 618 1,86% 2,35% 19,21% 76,58%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 807 27 21 160 599 3,35% 2,60% 19,83% 74,23%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - SCIENZE BIOLOGICHE - (F3B)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

1.720 99 238 851 532 5,76% 13,84% 49,48% 30,93%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 1.720 67 262 814 577 3,90% 15,23% 47,33% 33,55%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

1.720 70 188 766 696 4,07% 10,93% 44,53% 40,47%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1.720 50 154 602 914 2,91% 8,95% 35,00% 53,14%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

1.720 19 71 621 1.009 1,10% 4,13% 36,10% 58,66%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1.720 68 181 725 746 3,95% 10,52% 42,15% 43,37%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1.720 66 178 733 743 3,84% 10,35% 42,62% 43,20%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

1.083 43 97 483 460 3,97% 8,96% 44,60% 42,47%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

1.720 16 84 832 788 0,93% 4,88% 48,37% 45,81%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1.720 29 106 729 856 1,69% 6,16% 42,38% 49,77%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1.720 32 140 662 886 1,86% 8,14% 38,49% 51,51%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 1.720 48 168 811 693 2,79% 9,77% 47,15% 40,29%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE - (F3S)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

260 17 40 105 98 6,54% 15,38% 40,38% 37,69%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 260 7 21 105 127 2,69% 8,08% 40,38% 48,85%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

260 4 34 99 123 1,54% 13,08% 38,08% 47,31%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 260 4 18 71 167 1,54% 6,92% 27,31% 64,23%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

260 0 6 66 188 0,00% 2,31% 25,38% 72,31%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 260 9 38 81 132 3,46% 14,62% 31,15% 50,77%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 260 11 27 87 135 4,23% 10,38% 33,46% 51,92%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

167 7 9 65 86 4,19% 5,39% 38,92% 51,50%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

260 3 15 110 132 1,15% 5,77% 42,31% 50,77%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 260 4 11 100 145 1,54% 4,23% 38,46% 55,77%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 260 1 20 102 137 0,38% 7,69% 39,23% 52,69%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 260 7 17 117 119 2,69% 6,54% 45,00% 45,77%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - BIOLOGIA AMBIENTALE - (F4A)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

61 2 12 23 24 3,28% 19,67% 37,70% 39,34%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 61 0 4 27 30 0,00% 6,56% 44,26% 49,18%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

61 0 8 24 29 0,00% 13,11% 39,34% 47,54%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 61 0 6 15 40 0,00% 9,84% 24,59% 65,57%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

61 0 1 14 46 0,00% 1,64% 22,95% 75,41%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 61 1 3 21 36 1,64% 4,92% 34,43% 59,02%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 61 0 8 22 31 0,00% 13,11% 36,07% 50,82%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

53 0 6 17 30 0,00% 11,32% 32,08% 56,60%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

61 0 1 24 36 0,00% 1,64% 39,34% 59,02%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 61 0 2 19 40 0,00% 3,28% 31,15% 65,57%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 61 0 9 22 30 0,00% 14,75% 36,07% 49,18%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 61 0 4 30 27 0,00% 6,56% 49,18% 44,26%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - BIOLOGIA DELLA SALUTE E DELLA NUTRIZIONE - (F4B)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

204 2 18 101 83 0,98% 8,82% 49,51% 40,69%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 204 10 26 72 96 4,90% 12,75% 35,29% 47,06%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

204 8 13 77 106 3,92% 6,37% 37,75% 51,96%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 204 3 7 47 147 1,47% 3,43% 23,04% 72,06%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

204 2 1 33 168 0,98% 0,49% 16,18% 82,35%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 204 3 11 71 119 1,47% 5,39% 34,80% 58,33%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 204 5 10 62 127 2,45% 4,90% 30,39% 62,25%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

111 3 7 40 61 2,70% 6,31% 36,04% 54,95%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

204 3 5 69 127 1,47% 2,45% 33,82% 62,25%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 204 3 5 54 142 1,47% 2,45% 26,47% 69,61%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 204 0 8 68 128 0,00% 3,92% 33,33% 62,75%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 204 1 8 88 107 0,49% 3,92% 43,14% 52,45%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - GESTIONE DEGLI ECOSISTEMI TERRESTRI E DELLE ACQUE INTERNE - (F4E)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

40 2 2 17 19 5,00% 5,00% 42,50% 47,50%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 40 1 5 12 22 2,50% 12,50% 30,00% 55,00%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

40 1 7 11 21 2,50% 17,50% 27,50% 52,50%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 40 4 1 11 24 10,00% 2,50% 27,50% 60,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

40 1 1 10 28 2,50% 2,50% 25,00% 70,00%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 40 2 4 11 23 5,00% 10,00% 27,50% 57,50%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 40 3 5 13 19 7,50% 12,50% 32,50% 47,50%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

36 1 1 12 22 2,78% 2,78% 33,33% 61,11%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

40 1 6 10 23 2,50% 15,00% 25,00% 57,50%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 40 0 1 9 30 0,00% 2,50% 22,50% 75,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 40 0 2 11 27 0,00% 5,00% 27,50% 67,50%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 40 2 6 13 19 5,00% 15,00% 32,50% 47,50%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: L2 - SCIENZE PSICOLOGICHE APPLICATE - (P3P)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

2.872 81 314 1.538 939 2,82% 10,93% 53,55% 32,69%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 2.872 109 395 1.426 942 3,80% 13,75% 49,65% 32,80%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

2.872 47 198 1.323 1.304 1,64% 6,89% 46,07% 45,40%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 2.872 35 150 973 1.714 1,22% 5,22% 33,88% 59,68%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

2.872 34 128 1.178 1.532 1,18% 4,46% 41,02% 53,34%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 2.872 79 227 1.255 1.311 2,75% 7,90% 43,70% 45,65%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 2.872 47 193 1.206 1.426 1,64% 6,72% 41,99% 49,65%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

1.778 68 169 869 672 3,82% 9,51% 48,88% 37,80%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

2.872 39 145 1.313 1.375 1,36% 5,05% 45,72% 47,88%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 2.872 46 154 1.354 1.318 1,60% 5,36% 47,14% 45,89%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 2.872 34 199 1.154 1.485 1,18% 6,93% 40,18% 51,71%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 2.872 39 183 1.372 1.278 1,36% 6,37% 47,77% 44,50%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 24 settembre 2015

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA, SANITA? PUBBLICA, SCIENZE DELLA VITA E DELL?AMBIENTE - 012839

Corso: LM - PSICOLOGIA APPLICATA, CLINICA E DELLA SALUTE - (P4P)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

1.034 39 118 462 415 3,77% 11,41% 44,68% 40,14%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 1.034 90 153 398 393 8,70% 14,80% 38,49% 38,01%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

1.034 42 70 397 525 4,06% 6,77% 38,39% 50,77%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1.034 49 68 290 627 4,74% 6,58% 28,05% 60,64%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

1.034 31 75 304 624 3,00% 7,25% 29,40% 60,35%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1.034 50 73 330 581 4,84% 7,06% 31,91% 56,19%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1.034 39 68 329 598 3,77% 6,58% 31,82% 57,83%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

678 32 53 235 358 4,72% 7,82% 34,66% 52,80%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

1.034 35 71 369 559 3,38% 6,87% 35,69% 54,06%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1.034 28 90 377 539 2,71% 8,70% 36,46% 52,13%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1.034 17 68 334 615 1,64% 6,58% 32,30% 59,48%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 1.034 43 81 389 521 4,16% 7,83% 37,62% 50,39%
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